

انقلابیوں کی قیادت کے بغیر معاشرہ

۲۵۲۲

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین پبلیشرز

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۸

۱۱ اگست ۱۳۸۲ھ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء

نمبر ۱۲۴

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایذا اللہ کے

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زما مور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۲۰ جون بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو صحت کی تکلیف رہی۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

انتہک را حمید

ربوہ ۲۰ جون کو میں نے نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کی ایک تعریف یہ بیان فرمائی ہے۔ کہ المسلمون سلعہ الناس من یدہا ولسانہ یعنی مسلمان وہ ہے جس کے ہاتھ اور جس کی زبان سے لوگوں کو کوئی دکھاؤ تکلیف نہ پہنچے۔ بلکہ وہ ہر طرح سے اس میں رہیں۔ آپ نے فرمایا یہ آٹھ ضروری بات ہے کہ اس کے بغیر انسان مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ اس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے دس شرط عطا فرمائی ہیں شامل فرمایا ہے دیاتی مشیہ

۴۴ ابو الخطاب صاحب اور محترم سید دادا صاحب صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ اور محترم مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب اور پرنسپل علامہ پڑھانے میں حصہ لیں گے اللہ اعلم جو دعوت اس کلاس میں شامل ہوا چاہتے ہوں۔ اس اعلان کے پڑھنے ہی خور کا طوطا پر اپنے نام اپنے تعلیمی قابلیت و اہلیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل ایسی درخواست جماعت کے امیر کی معرفت بھیجی جائے گی تا کہ شامل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق ضروری اختلافت کئے جاسکیں۔ اور تفصیلی ہدایات ہمیں بھیجی جاسکیں۔ سکولوں اور کالجوں کے ساتھ اور سینئر کلاس کے طلباء کو خصوصی طور پر رخصتوں میں اس موقع سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

نوٹ:- یہ کلاس اس صورت میں جاری کی جاسکے گی۔ جبکہ کلاس کے لئے کم از کم پچاس طلباء ہوں۔

(داخلہ اصلاح و ارشاد ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہمارے نبی کریم کو وہ بزرگی اور فضیلت حاصل ہے اور کسی نبی کو حاصل نہیں ہوئی

آپ نے دنیا کو گناہ سے نجات دینے کا وہ نمونہ دکھایا جو محسوس و مشہور ہے

”ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو وہ بزرگی اور فضیلت حاصل ہے جو کسی اور نبی کو نہیں ہوئی۔ آپ ایسے وقت میں بیوث ہوئے ہیں دنیا میں ایک تاریخی چھائی ہوئی تھی اور عملی اور اعتقادی طور پر دنیا میں نہایت بڑی تھی۔ عرب کے لوگ جو بلاد وسطہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مخاطب تھے ان کی یہ حالت تھی کہ بدیوں میں غرق ہوئے ہوئے تھے اور اخلاق خانسلہ کا نام تک نہیں جانتے تھے لیکن مقررے ہی عرصہ میں آپ نے ایک عظیم الشان تبدیلی ان کی زندگی میں کر دکھائی اور تمام بدیوں سے جن میں وہ مبتلا تھے ان کو نجات دی۔ بدی کے اٹھانے سے لگا کر آپ نے انہیں کو تہذیب کے عملی امراج پر پہنچایا اور دنیا کو گناہ سے نجات دینے کا وہ نمونہ دکھایا جو محسوس و مشہور ہے۔“

ربوہ میں تسلیم القرآن کلاس کا اجلاس

تبل ازیں ایک اعلان محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی طرف سے اس غلط فہمی کی بنا پر شائع ہو چکا ہے کہ اعلان بیچنے کے وقت انہیں نظارت اصلاح و ارشاد کی سکیم کا علم نہ تھا جو نگران بورڈ کی ذمہ داریت اختیار کی گئی ہے۔ اس لئے اس اعلان کو منسوخ سمجھا جائے۔

در اصل بعض دستوں کی طرف سے جو ان بورڈ میں تجویز بھیجوائی گئی تھی کہ موسم گرما کی تعطیلات میں دو ماہ کے لئے تسلیم القرآن کلاس ربوہ میں جاری کی جائے تا جماعت میں قرآنی علوم کا بھرتہ رواج ہو اور قرآنی علوم کی تعلیم میں کمیوں کو دور کرنے والی روحوں کی تسکین کا بندوبست ہو۔ اس کے ساتھ ساتھ حدیث کی تعلیم اور لیکچروں کا بھی سلسلہ جاری کیا جائے۔ نظارت اصلاح و ارشاد کو اس کلاس کے متعلق مناسب کارروائی کرنے کے لئے مگر ان بورڈ کی طرف سے یہ تجویز بھیجوائی گئی تھی۔

فی الحال دو ماہ کے لئے اس قسم کی کلاس جاری کرنا مشکل ہے کیونکہ بزرگان سلسلہ اور علماء کرام کی دیگر مصروفیتیں اس قسم کی ہیں کہ آنا وقت دینا مشکل ہوگا۔ تاہم یہ فیصلہ کی جائے کہ اس سال یکم جولائی سے ۳۱ جولائی تک تسلیم القرآن کلاس ایک ماہ کے لئے جاری کی جائے۔ اس کلاس میں شامل ہونے والے اجاب فاضل۔ گریجویٹ یا اس کے برابر تعلیمی معیار کے ہوں اور قرآن کریم کی تعلیم حاصل کرنے کا شوق رکھتے ہوں۔ قرآن کریم کی تعلیمات میں خاص دلچسپی حاصل کر کے اپنی اپنی جگہوں پر وہ اس جاگہ در قرآن کریم دینے کی ان میں اہلیت پیدا ہو جائے۔

سلسلہ کے بزرگ اور جدید علماء کی خدمت میں درخواست کی جا رہی ہے کہ وہ اس کلاس میں شامل ہونے والوں میں ایک ماہ تک قرآن کریم کے دس پاروں کا اور حدیث شریف کا درس دیں اور ضروری نوٹس وغیرہ بھیجوائیں امید ہے کہ اس کلاس میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب محترم مولانا

روزنامہ الفضل ریویو
مورخہ ۲۱ جون ۱۹۶۲ء

یہ دیوانوں کا کام ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی تصنیف احمدیت کا بیانیہ میں اس بات کا جواب دیتے ہوئے کہ جماعت احمدیہ کیوں بنائی گئی ہے۔ فرماتے ہیں:-

”بعض لوگ کہتے ہیں کہ ایسی کسی جماعت کے بنانے کی ضرورت کیا تھی ہی بائیں دوسرے مسلمانوں میں پھیلائی جانی چاہیے تھیں۔ اس کا حقیقی جواب یہ ہے کہ ایک لگا بڑا بھتی لوگوں کو لڑائی میں بھیج سکتا ہے جو قوت میں بھرتی ہو چکے ہوں جو لوگ قوت میں بھرتی نہیں وہ ان کو بھیج کس طرح سکتا ہے؟ اگر جماعت ہی کوئی نہ بنائی جاتی تو باقی سلسلہ احمدیہ کس سے کام لیتا اور کس کو حکم دیتا اور ان کے خلفاء کس سے کام لیتے اور کس کو حکم دیتے۔ کیا وہ بازار میں پھرنا شروع کرتے اور مسلمان کو پکڑ کر کہتے کہ آج خاں بیکر اسلام کے لئے ضرورت ہے تو وہال جا اور وہ آگے سے یہ جواب دیتا کہ ہیں تو آپ کی بات ماننے کے لئے تیار نہیں اور پھر وہ آگے آدھی کو بیا پڑتے۔ یہ ایک عقل حقیقت ہے کہ جب کوئی منظم کام کرنا ہو تو اس کے لئے ایک جماعت کی ضرورت ہوتی ہے۔ بخیر ایسی جماعت کے کوئی منظم کام نہیں ہو سکتا، اگر کوئی جماعت تو جاتا ہے لیکن سب میں ملے جلے رہتے تو اس کا جواب یہ ہے کہ جان کو کھول کر ہی ڈالنے والے کاموں کے لئے ہر شخص کہاں تیار ہوتا ہے ایسے کام تو دیا نہ ہی کیا کرتے ہیں اور دیوانوں کو ہوشیاروں سے الگ رکھنا ضروری ہوتا ہے اگر ہوشیار دیوانوں کو بھی اپنے جیسا بنائیں گے تو پھر ایسے کام کو کون کرے گا“

(احدیت کا بیانیہ ص ۷۲)

یہ الفاظ جہاں غیر از جماعت لوگوں کے لئے عیب دہانہ جماعت بنانے کی توہین کرتے ہیں وہاں خود احمدیوں کے لئے بھی ایک لکھنؤ ہے ہم پہنچاتے ہیں۔ اس عبارت کا عرض صرف یہ نہیں ہے کہ دوسروں کو عیب دہانہ جماعت بنانے کی وجوہات بیان کر کے مطمئن کیا جائے اور کس بلکہ اصل عرض یہ ہے کہ خواہ دوسرے لوگ مطمئن ہوں یا نہ ہوں خود جماعت کے دل میں اس سے یہ احساس پیدا کیا جائے کہ وہ ایک دیوانوں کی جماعت ہے، جو منظم ہے اور جس سے دنیا میں ایک خاص کام سرانجام دینا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک خطبہ افضل ص ۱۷ میں شائع ہوا ہے۔ آپ نے اس خطبہ میں توکل کے صحیح تصور کو پیش کیا ہے۔

”توکل کے معنی بھی یہی ہیں کہ خدا تعالیٰ نے جو نظام اور طریق عمل مقرر کیا ہے ہم اس پر عمل کریں گے اور جس طرح وہ حکم دے گا اسی طرح کریں گے جس طرح کاح کا معاملہ میرا کر دینے والا کتاب ہے کہ جو شرانظام کو توہین کر دے گا میں منظور کروں گا جس جگہ کاح پڑھنے کے لئے مجھے کہو گے جاؤں گا۔ اسی طرح توکل کا مطلب بھی یہی ہے کہ خدا تعالیٰ نے جو راستہ میرے لئے جو چیز کر دیا ہے میں اسی پر چلوں گا پس توکل کا عملی حصہ یہ ہے کہ انسان کہتا ہے کہ لے اے اللہ! میں جو قواعد تو نے میرے لئے مقرر کئے ہیں مجھے منظور رہا تو جو کہے گا میں کروں گا ایسا تعبد میں ہی بتا دیا ہے کہ میں غلی ٹھوہر اپنے آپ کو تیرے سپرد کرتا ہوں۔ اس کے مقابلہ میں اھدنا الصراط المستقیم شرمایا۔ یعنی لے خدا میں لے اپنے آپ کو پورے طور پر تیرے حوالے کر دیا ہے۔ اب آپ ہی بتائیے۔ میں کیا کروں۔ اگر توکل کے یہ معنی ہوتے کہ عمل ترک کر دیا جائے تو اھدنا الصراط المستقیم کی کیا ضرورت تھی بلکہ یہ کہنا ہی بیٹے تھا کہ میں نے تو توکل کر لیا ہے نماز۔ روزہ۔ حج وغیرہ شراعت آپ اپنے پاس ہی رکھتے اب مجھے کس عمل کی کیا ضرورت ہے مگر نہیں بلکہ یہ کہتا ہے کہ میں نے تجھ پر کامل توکل کر لیا ہے۔ اب آپ ہی بتائیے میں کیا کروں مجھے عمل کا طریق بتائیے کیونکہ میں نے آپ کی ہی مانتی ہے۔ آپ کے مقابلہ میں اور کسی کی ہرگز نہیں مانوں گا۔ اس درتواست کا جواب آگے اشارتاً لے لے اے اللہ! میں نے ایک دیا ہے جب بندہ نے کہہ دیا کہ میں تیری مرضی کے بغیر کوئی قدم نہیں اٹھاؤں گا تو حضور آن نازل ہوا گویا توکل کا صحیح مفہوم یہ ہوا کہ جس طرح خدا کے حکم کو ماننا“

ان دونوں اقتباسات سے مل کر یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ احمدیوں کا کام یہ ہے کہ وہ اشارتاً لے لے مقرر کردہ کام کو دیوانوں کی طرح سرانجام دیں۔

جماعت کی تنظیم سے یہی غرض ہے کہ لوگ

کام تو ہمیں دیوانوں کی طرح کرنا ہے لیکن ایک تنظیم کے ماتحت کرنا ہے۔ دیوانوں کی طرح کام کرنے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جو ہمارے جماعتی آئے کریں اور جو نہ آئے نہ کریں بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے اس کو دیوانوں کی طرح سرانجام دیں۔ جب ہی کام کا بہتر نتیجہ نکل سکتا ہے۔

آپ دیکھتے ہیں کہ دنیا میں کوئی امر بہتر بغیر تنظیم کے سرانجام نہیں پاسکتا۔ بعض لوگ جماعت کے برے ولداہ ہوتے ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ ہزاروں کی طرف سے جس طرح چاہے عمل کرے ایسے خیالات بعض ان لوگوں کے ہوتے ہیں جو دراصل نکلے ہوتے ہیں۔ آپ دیکھیں گے کہ کوئی جمہوری کام بھی بغیر تنظیم کے سرانجام نہیں پاسکتا اسی لئے اسلام میں یہ قاعدہ مقرر کیا گیا ہے کہ اگر دو یا تین آدمی بھی اکٹھے سفر کریں تو ایک ان میں سے امیر منتخب کر لیا جائے۔ یہ اسی لئے ہے کہ متزددہ کام کی حدود معلوم ہو جائیں اور امیر مہربان کا ذمہ دار ہو جائے اصحاب اس کے فیصلہ پر عمل کریں۔ اسی طرح جن سماج میں جمہوری نظام قائم ہیں ان کو بھی صدر یا وزیر اعظم چنا دینا ہے جس کا حکم آخری حکم ہوتا ہے اور جس کا فیصلہ آخری فیصلہ ہوتا ہے۔

اسی طرح دین میں بھی اللہ تعالیٰ نے ایک نظام جس کو نظام خلافت کہتے ہیں مقرر کیا ہے۔ اس کا نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح عود علیہ السلام نے قدرت تائیدہ رکھا ہے۔ قدرت اول اس زمانے کا مامور ہوتا ہے لیکن جب قضا الہیہ سے مامور کی حیات مقدس ختم ہو جاتی ہے تو اللہ تعالیٰ قوری طور پر قدرت ثانیہ کا انتظام کر دیتا ہے۔ تاکہ جماعت ہندی میں انتشار نہ پیدا ہو چنانچہ جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح عود علیہ السلام نے وصال پایا تو آپ کا جنازہ اچھی دفن نہیں ہوا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی تحریک سے جماعت کے اکابر نے بھی فیصلہ کیا کہ سیدنا حضرت مولوی نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلیفۃ المسیح منتخب کر لیا جائے ایسا ہونا واقعی ایک معجزہ ہے کیونکہ اس اتحاد میں وہ لوگ بھی کئی بار شہید تھے جو بعد میں جمہوری خیال کے سمجھے جاتے ہیں۔ اگرچہ خلافت المسیح الثانیہ کے وقت یہ لوگ جماعت سے علیحدہ ہو گئے اور انہوں نے خلافت سے ہی انکار کر دیا مگر خود ان کو بھی اس بات سے پیار نہ ہوا کہ انہوں نے جو امام بنا دیا تنظیم بنا کر اس کا بھی ایک امیر منتخب کرنا پڑا جو عمر بھر اس کا امیر رہا۔ اگرچہ انہوں نے خود بخود میں رختہ اندازی کی مگر خود ان کو بھی خلافت ہی کی ایک طرح سے نقل کرنی پڑی لیکن اصل اصل اور نقل نقل ہی ہوتی ہے جن دونوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ

بنصرہ العزیز کو خلیفہ مان لیا وہ دراصل اشارتاً لے لے کی جماعت میں منسک ہو گئے اور انہوں نے خلافت کے شجر طیبہ کا پھل کھا لیا ہے اور آج جماعت احمدیہ ہی خلافت کی وجہ سے وہ عظیم الشان جماعت ہے جس کی تنظیم کو اختیار بھی رشک سے دیکھتے ہیں۔

یہ اسی جماعت ہندی کا نتیجہ ہے کہ آج جماعت احمدیہ نے خلفائے مسیح مرحوم علیہ السلام کی قیادت میں اپنی ترقی کی ہے اور جماعت وہ عظیم الشان کام کرنے کے قابل ہوئی ہے۔ جس کی نظیر کسی مذہبی یا غیر مذہبی جماعت میں اس وقت نہیں پائی جاتی۔ اگر جماعت احمدیہ کی تنظیم اتنی مضبوط نہ ہوتی تو جماعت اتنا بڑا کام کبھی سرانجام نہ دے سکتی اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے واضح فرمایا ہے۔ یہ تنظیم ہی کی وجہ سے کہ آج ہمارا سلسلہ دن دونی اور دن چوگنی ترقی کر رہا ہے اور آتے آتے اللہ کرنا جلا جلا کر ہم تمام ہمارا فرض ہے کہ ہم اس تنظیم کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنائیں اور کسی قسم کا رختہ پیدا نہ ہونے دیں۔ اگر ہم الگ الگ رہیں گے تو ہمیں کتنے عیب کا باعث ہو سکتی ہیں اور کتنے لوگ کر رہے ہیں تو اتنا بڑا کام کبھی سرانجام نہ پاتا۔ اس سے ہمیں سمجھ لینا چاہیے کہ گو ہم نے دیوانہ وار کام کرنا ہے تاہم کام وہی ہے جو ایک نظام کے ماتحت ہو کر کیا جائے اسی کی برکت سے کامیابیاں حاصل ہو سکتی ہیں اللہ تعالیٰ نے سورہ صف میں یہ فرمایا ہے

ان اللہ یحب الذین یقاتلون فی سبیلہ حقاً کا تقیم بنیان مضمون یہ بنیان مضمون خلافت کی وجہ سے ہی آتا ہو سکتی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کا یہی وعدہ ہے کہ اگر ہم نیک اعمال کی لائیں گے اور خلافت کو مضبوط سے مضبوط تر بنانے کی کوشش کریں گے تو جماعت کو تکسک فی الارض حاصل ہوگا۔ تمسک فی الارض اور خوف کے بعد امن اس صورت میں حاصل ہو سکتا ہے کہ ہم خلافت کے ساتھ پوری طرح وابستہ ہو جائیں اور نہایت خلوص کے ساتھ ان احکام کے مطابق عمل کریں جو سلسلہ کی طرف سے جاری ہوں اور تنظیم کی روش کو مضبوطی سے پکڑے رکھیں۔

اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے کام کی جد و جہد کے لئے بطور سپاہی کے مقرر کیا ہے ایک سپاہی کا کام یہی ہوتا ہے کہ وہ بلا چون و چرا اپنے مشرووں کی اطاعت کرے تاہم اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ اگر کہیں کوئی غلطی ہو تو اس کو باسحق طریق اپنے مشروں کے سامنے پیش نہ کیا جائے۔ مگر ہمیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ اپنی ہر کام میں کوشش جیتنی کر کے رہنا تنظیم اور اس کے فوائد کے لئے (باقی صفحہ پر)

سحرِ شہ فساد اور اس کا انسداد

ظنونِ فاسد سے اجتناب کے متعلق قرآن کی پر حکمت تعلیم

مسعود احمد خان دہلوی

تسطہ نمبر ۲

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے اسلام کو دنیا میں اذیتوں کا نشانہ بنانے کے لئے جہاں تعزیرے شمار خدا کا ران اہم کر کے ایک جماعت قائم کر کے انہیں یہ شان اتحاد کی دولت سے مالا مال کی۔ وہاں آپ نے انہیں اس دشمن سے بھی تہمت زدور دارا لفظ میں خبر دہا فرمایا جو ان کی ایمان حالت کو کمزور کر کے ان کے اتحاد کے لئے آتھائی حضرت رسالت پر سکنا تھا چنانچہ آپ نے بظنی سے بچنے اور ہمیشہ حسن ظنی سے کام لیتے ہوئے کامل اطاعت اور فراہم داری کا نمونہ پیش کرنے کا اہمیت پر عملی مخصوص بہت زور دیا۔ آپ نے قرآنی تعلیم کے عین مطابق بظنی کو تمام شرابیوں کی جزا اور خدا کی بنیاد سزا دیتے ہوئے اس کی مضرتوں کو کھول کھول کر بیان فرمایا۔ اور اس سے بہر طور دامن بچانے ہوئے ہمیشہ پوری ایک جماعت کے ساتھ سرگرم عمل رہنے کی اس شہود کے ساتھ عقین فرمائی کہ آپ کے اصحاب کے لئے راہ سدا پر گامزن رہتے ہوئے اپنے فرائض کو نہایت خوش اسلوبی سے ادا کرتا چنداں مشکل نہ رہے۔ آپ کی یہ تحریرات جن میں آپ نے بظنی سے بچنے کی تلقین فرمائی ہے۔ اس ذریعہ اثر جذب میں ڈوبنا جوتی ہیں کہ ان کے پڑھنے اور انہیں دل میں جگہ دینے سے ہر قسم کی کشائیں اور رنگ و محل جاتے ہیں اور یوں جو کس ہوتا ہے کہ روح ایک نئی بالیگی سے ہمکنار ہو رہی ہے۔ اور ایمان کو ایسا نئی تازگی اور عزائم کو ایک نئی جھلکی مل رہی ہے۔ ذیل میں ہم آپ کی ان پر سمارت تحریرات میں سے بعض برہے تاثرین کہتے ہیں۔ آپ نے بظنی کو تمام شرابیوں کی جزا اور ہمیشہ سزا فرمادیتے ہوئے فرمایا:

کوتاہ کر دیتی ہے اور صدق اور راستی سے ڈور پھینک دیتی ہے اور دوسروں کو دشمن بنا دیتی ہے اور صدیقیوں کے کمال حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ان کی بظنی سے بہت ہی بچے اور اگر کسی کی نسبت کوئی موثر ظن پیدا ہو۔ تو کثرت کے ساتھ استغفار کرے اور خدا کے لئے اسے دعا میں کرے تاکہ مصیبت اور اس کے برے نتائج سے بچ جاوے جو اس بظنی کے پیچھے گئے دالابہ۔ اس کو بھی معمولی چیز نہیں سمجھنا چاہئے۔ یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہوجاتا ہے۔" (دلفوظات جلد اول ص ۳۱۵، ۳۱۶)

(۲) "خدا اس سے شرعاً عتاب کرے کہ انسان خونِ فاسد اور خشوک سے کام لینا شروع کرے۔ اگر نماز میں کرے تو (دین کی راہ میں) کچھ دینے کی تزیینت میں مل جاتی ہے۔ جب پہلی منزل پر خطا کی تو پھر منزل مقصود پر پہنچنا مشکل ہے۔ بظنی بہت بڑی چیز ہے انسان کو بہت ہی نیکیوں سے محروم کر دیتی ہے اور پھر پڑھتے پڑھتے یہاں تک نوبت پہنچ جاتی ہے کہ انسان خدا پر بظنی شروع کر دیتا ہے"

(المحکم، اراکیت پرست لفظی)

ان اقتباسات سے ظاہر ہے کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بظنی کو نہایت خطرناک بیماری قرار دیا ہے۔ ایسی خطرناک کہ جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہوجاتا ہے۔ اس کا علاج آپ نے یہ بتایا ہے کہ جو نبی انسان کے دل میں کسی امر کے متعلق خشوک و شبہات پیدا ہوں اسے چاہئے کہ وہ کثرت سے استغفار کرے اور دعاؤں میں مصروف ہو جائے کہ خدا خود اپنی خشوک و شبہات کو دور فرمادے اور اس طرح لے اس مصیبت اور برے انجام سے بچالے۔ جس کا بظنی کے نتیجہ میں رونما ہونا ناگزیر ہے۔

پھر آپ نے بظنی کی عام مضرتوں سے ہی خبردار تین فرمایا بلکہ سورہ فتح کی آیت نمبر ۷ کے مطابق یہ امر بھی یاد رکھنا کہ بظنی انجام کار ان کو جہنم کے عذاب کا

مستحق بنا دیتی ہے۔ حتیٰ کہ اکثر شہدہ دوزخ کا اپنی لوگوں سے پڑھوگا جو ظنونِ فاسدہ کا شکار ہوئے کے باعث نہ صرف خود گمراہ ہوئے بلکہ اپنے ساتھ دوسروں کو بھی گمراہی میں مبتلا کرنے کا موجب بنے جتنا نتیجہ آپ نے فرمایا۔

(۳) "بظنی ایک ایسا امر ہے اور ایسی بڑی بلا ہے۔ حرات ان کو اندھا کر کے ہلاکت کے ایک تارک کو غنیمت میں گرا دیتی ہے۔ اسی بظنی کے باعث جہنم کا بہت بڑا حصہ اگر کبوں کہ سارا حصہ بھرنے لگا تو میرا لہ نہیں جو لوگ اللہ تعالیٰ کے مامروں سے بظنی کرتے ہیں وہ خدا تعالیٰ کی نعمتوں اور اس کے فضل و عقاب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔" (ریورٹ جلسہ سالانہ ۱۹۵۹ء ص ۱۰)

(۴) "مخوب یاد رکھو کہ بظنی کا انجام جہنم ہے۔ اس کو معمولی چیز نہ سمجھو۔ بظنی سے ناامیدی اور ناامیدی سے جرائم اور جرائم سے جہنم ملتا ہے۔ بظنی صدق کی جزا کا نئے والی چیز ہے۔ اس لئے تم اس سے بچو۔ اور صدق کے کمالات حاصل کرنے کے لئے دعائیں کرو"

(دلفوظات جلد اول صفحہ ۳۴۲)

اس طرح اگر کہہ سکتے ہیں کہ بظنی اور اس کی مضرت کی طرف توجہ آپ نے توہر کی سے توجہ دلائی اور اسے آپ نے توہر کی تباہی کا موجب بھرا یا وہ آتھائی خطرناک قسم کی بظنی ہے جسے کہ انسان دوسرے کے باطن کے متعلق تعزیرے سے کام لے کر اس پر مصیبت کی تہمت لگائے جیسا کہ ہم ملاحظہ بالاولیٰ واضح کرچکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ النور میں اس سے بہت سختی سے منع فرمایا ہے اور مومنوں کو ہمیشہ ہمیش کے لئے تاکید فرمائی ہے کہ وہ اس آتھائی خطرناک بظنی کو اپنے قریب میں نہ چھٹکنے دیں اور اس کے ارتکاب سے اس طرح دور بھائیں جس طرح انسان کسی اذیہ یا کسی خوشخوار درندہ سے بھاگتا ہے۔ اس آتھائی خطرناک بظنی کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔

(۵) "دوسرے کے باطن میں ہم نصرت نہیں کر سکتے۔ اور اس طرح کا تصرف کرنا

گنہ ہے۔ ان ایک آدمی کو بہت نیل کرنا ہے۔ اور پھر آپ اس سے بڑتر جوجالتے کتاؤں میں میں نے ایک قصہ پڑھا ہے کہ ایک بزرگ ابن اللہ تھے۔ انہوں نے ایک دفعہ عہد کی کہ میں اپنے آپ کو کسی سے اچھا نہ سمجھوں گا۔ ایک دفعہ کسی سولیا کے کن سے پوچھے دیکھا کہ ایک شخص ایک جوان عورت کے ساتھ کن سے پر ہیشا روئیال کھا رہا ہے۔ اور ایک بوتل پاس ہے اس میں سے گلاس پھر پھر کرتی رہے۔ ان کو دور سے دیکھ کر اس بزرگ نے مجھ میں نے عہد تو کیا ہے کہ اپنے آپ کو کسی سے اچھا نہیں کرتا ہوں۔ مگر ان دونوں سے تو میں اچھا ہی ہوں۔ اتنے میں دور سے ہوجا ملی اور دریا میں گھٹا کیا۔ ایک شخص آگے ہی تھی وہ خرقہ بھونکتی وہ جھوٹے عورت کے ساتھ روئی کھا رہا تھا اٹھا اور غوطہ لگا کچھ آدمیوں کو کھال لایا اور ان کی جان بچ گئی۔ پھر اس نے اس بزرگ کو مخاطب کر کے کہا کہ تم اپنے آپ کو مجھ سے اچھا خیال کرتے ہو۔ میں نے تو چھ کی جان بچائی ہے۔ اب ایک باقی ہے اسے تم نکالو۔ یہ سنکر وہ بہت حیران ہوا اور اس سے پوچھا کہ تم میرا ہمیر کیسے پڑھ لیا اور یہ کیا معاملہ ہے؟ تب اس جوان نے بتلایا کہ اس بوتل میں اسی دریا کا پانی ہے شراب نہیں ہے۔ اور یہ عورت میری ماں ہے اور میں ایک ہی اس کی اولاد ہوں۔ تو نے اس کے بڑے مقبوط میں اس لئے جوان نظر آتی ہے۔ خدا نے مجھے ماموری تھا کہ اسی طرح کروں تاکہ تجھے سبق حاصل ہو۔ ختم کر تھسا ہی بناو پر معلوم ہوتا ہے سو وطن جلدی سے کرنا اچھا نہیں۔ تعزیرے فی انبیا ایک نازک امر ہے۔ اس نے بہت سی قوموں کو تباہ کر دیا۔ کہ انہوں نے انبیا اور ان کے اہل بیت پر بظنیاں کیں۔"

(۱۲ ابر ۱۹۶۲ء دیکھیں سلسلہ)

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بظنی اور اس کی ہلاکت آخریتیوں سے بچنے کے سلسلہ میں استغفار اور دعاؤں سے کام لینے کے ساتھ ساتھ یہ لازمی قرار دیا کہ افراد جماعت مامورین اللہ (اس کے خلق اور ان کے قائم کردہ نظام) کے فیصلوں اور حکموں پر عملی عقین اور انشراح صدر کے ساتھ لیک بچتے چلا جائیں۔ اور ان سے سر تابی کو خیال بھی کبھی دل میں نہ آنے دیں اس خلق میں آپ نے احباب جماعت کو نہایت زوردار الفاظ میں نصیحت کرتے ہوئے فرمایا۔

"جو شخص ایمان لاتا ہے۔ اسے اپنے ایمان سے عقین اور عقان کس ترقی کرتی چاہئے نہ کہ وہ پھر ظن میں گرفتار ہو۔"

یاد رکھو کہ یہ مفید نہیں ہو سکتا۔ خلافت سے خود فرما ہے

ان ائمان لا یغنی عن الحق

شہیدؒ۔

یقین ہی ایک ایسی چیز ہے جو انسان کو باہر اور
کرسکتا ہے یقین کے بغیر کسی چیز کا اثر نہیں ہوتا۔ اگر ان
بات پر مدنی کرنے کے لئے یہ ایک دم میں دنیا
میں نہ گرا سکتے۔ وہ پانی کی تھالی کے شہیدوں میں
ذرا ملا ہے۔ بازاری کی چیز نہ رکھ سکے کہ ان میں
ہلک کر کے دانی کو لے لے کر پھر کسی طرح وہ رہ سکتا
ہے یہ ایک موٹی مثال ہے اسی طرح پاکستان
ردحالی امور میں اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے
اس قسم خود یہ سوچ لو اور اپنے دلوں میں فیصلہ
کر لو کہ کیا تم نے میرے ہاتھ پر جو بیعت کی ہے اور
مجھے مسیح موعودؑ حکم عدل مانے تو اس مانے
کے بعد میرے کسی فیصلے یا فعل پر اگر دل میں کوئی
کدر رہتا یا رہتا ہے تو اپنے ایمان کا تسکول کر۔ وہ
ایمان جو فحش بات اور توہینات سے بھرا ہوا ہے کوئی
نیکی نتیجہ پیدا کرنے والا نہیں ہوگا۔ لیکن اگر تم نے
مجھے دل سے تسلیم کر لیا ہے کہ مسیح موعودؑ واقعی
حکم ہے تو پھر اس کے حکم اور فعل کے سامنے
اپنے ضمیر ڈال دو اور اس کے فیصلوں کو عزت کی
نگاہ سے دیکھو۔ (الحکمہ اور مستشرقان)

و سا دس سے ہر طور ممکنہ رکھتے ہوئے ایمان
سے یقین اور عرفان تک ترقی کرنے کی توفیق
عطا فرماتا چلا جائے اور ہم ہمیشہ میں راہِ رسالت
پر گامزن رہتے ہوئے اطاعت و فرما وادائی
کا ایک اعلیٰ نمونہ دکھاتے چلے جائیں کہ شیطان
ہمیشہ ہمیش کے لئے یاوسوں ہو جائے۔ اور
ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے دلی نشاۃ اور
انشار کے ساتھ غلبہ اسلام کے لئے قربانی
پیش کرنے میں مدد و موت عمل کی ایک ایسی مثال
قائم کر دکھانے والے ثابت ہوں کہ جو تائید والی
نسلوں کے لئے مشعل راہ کا کام دے اور
میں بھی اور ان کو بھی حقیقی فوز و نجات سے
ہٹانے کے لئے کاموں میں ثابت ہو۔

اصین اللہم اصین

بیادر

(بقیہ صفحہ)

سم قائل کا حکم رکھتا ہے۔ جو شارب درخت
سے علیحدہ ہو جاتی ہے وہ ہمیشہ کے لئے
سوکھ جاتی ہے وہ درخت کی بہاریں سے
حصہ نہیں پاسکتی جیسا کہ کہا گیا ہے
پہلے شجر سے امید پار کر
ہمارے دیوانہ وار کام کرنے کا نتیجہ اس وقت
ہم تکل سکتا ہے جب ہم نظام سے وابستہ
رہ کر نظام کی پابندی کرتے ہوئے اپنے ذرا
انسروں کی اطاعت کرتے ہوئے دیوانہ وار
کام کریں۔ ورنہ آزاد دیوانے تو دیوانے
ای ہوتے ہیں ان کے کام کوئی خاطر خواہ نتیجہ
پیدا نہیں ہو سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
دینی اعمال کے لئے بھی نظام کو ضروری قرار دیا
ہے۔ چنانچہ نماز جیسی روحانی چیز میں بھی تنظیم
ضروری ہے اور باجماعت نماز ہی حقیقی
نماز ہوتی ہے جس میں مقتدی ایک امام کے
پیچھے رکوع و سجود بجا لاتے ہیں۔ واد کھولا
صح امر اکھین۔

شدائت

میشیح خورشید احمد

موجودہ صورت اور شدائی

خلافت فروری
الغرض میں نشاۃ ہونے والے ایک صفوں
پر ترقی کرتے ہوئے حاضر بنیام صلے لکھا ہے۔
"صفوں نکلنے سلسلہ احمدیہ کی روایات
اور حضرت مسیح موعودؑ کے مرتبہ ارشادات کے خلاف
ایک ایسی بحث پھیر رہی جو ایک نئے نئے کو اپنے اند
لے ہوئے ہے" (پیغام صلح ۱۵ اپریل ۱۹۶۲ء)
اس اقتباس سے یوں معلوم ہوتا ہے کہ گویا
پیغام صلح سے تعلق رکھنے والے اصحاب کو سلسلہ احمدیہ
کی روایات اور خصوصاً حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ
والسلام کے ارشادات کا بڑا ہی پاس اور احترام
ہے اور اگر کوئی شخص احمد کا کھلا کر خدا خواستہ
حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کے ارشادات کا احترام نہ
کرسے تو گویا ان لوگوں کو بہت ہی صدمہ ہوتا ہے۔
لیکن اصل حقیقت کیا ہے اس کا اندازہ لگانا
ہو تو ذیل کے صرف دو حوالے ملاحظہ فرمائیے جن سے
واضح ہو جائے گا کہ ان لوگوں کے دلوں میں حضرت
مسیح موعودؑ علیہ السلام کے ارشادات کا کتنا احترام ہے
حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

"ہمارا ایمان اور اعتقاد وہی ہے کہ حضرت
مسیح علیہ السلام باپ تھے اور اللہ تعالیٰ سب
طائفتوں میں۔ نبی جویہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ان کا
باپ تھا وہ بڑی غلطی پر ہیں۔ ایسے لوگوں کا خدا
تردہ خدا ہے اور ایسے لوگوں کی دعا قبول نہیں
ہوتی جو یہ خیال کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کسی کو یہ
پیدا نہیں کر سکتا ہم ایسے آدمی کو دائرہ اسلام سے
خارج سمجھتے ہیں" (الحکمہ ۲۲ جون ۱۹۶۱ء)
حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے اس واضح ارشاد
کے مقابلہ میں اب پیغام صلح سے تعلق رکھنے والے اصحاب
کے خیالات بھی ملاحظہ ہوں:-

۴۴ کیا حضرت مسیح کا باپ تھا؟ اس سوال
کے پوچھنے کی ضرورت ہے؟ کیا دنیا میں کوئی ہے
جس کا باپ نہ ہو۔۔۔۔۔ جو کہ باپ نہ تھا ان کا
فرض ہے کہ ایسی خوارق عادت اور سنت اللہ کے
غلات بات کا وہ ثبوت دے ورنہ ہم مجبور ہیں کہ
اس کے اس دعویٰ کو رد کر دیں"

(پیغام صلح ۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء)
"اگر مسیح انسان ہے تو قرآن سے اس کی
پیدائش تیسرے یا چارے سنت اللہ کے خلاف ٹھہری۔۔۔
قرآن کریم سے حضرت مسیح کے بن باپ ہونے کا عقیدہ
محقق معلوم نہیں" (پیغام صلح ۵ مارچ ۱۹۶۲ء)
حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے عاقبہ واضح
اور مرتبہ ارشادات کے خلاف ایک عقیدہ رکھنے کے باوجود
اگر مشرکین خلافت کو یہ دعویٰ ہے کہ وہ حضور کے

ارشادات کا احترام کرتے ہیں تو پھر عدم احترام
ذرا جانے کیا ہوتا ہے؟

ہر اسلامی شاعر کی پابندی کا اثر

بعض لوگ یورپ میں جا کر اسلامی احکام
پر عمل کرنے سے بچپاتے ہیں اور یہ گمان کرتے ہیں
کہ اگر تم نے یورپ کی سرزمین میں اسلامی شاعر کی
پابندی کی تو خدا تم کو ملک عین غیر مذہب بھیجیں اور
اس طرح ہماری عزت و احترام میں فرق آ جائے۔
— حالانکہ بعض نفس کا دھوکہ ہوتا ہے حقیقت
یہ ہے اور عملی تجربہ اس پر شاہد ہے کہ جو اصحاب
بیرونی ممالک میں اور خصوصاً یورپ میں جا کر اپنے
مذہب کی احکامات کی پابندی کرتے ہیں اور اپنے مذہب
قوم کی روایات کو اپنے عمل کو نہ سے برقرار رکھتے
ہیں وہ وہاں کے لوگوں کی نگاہ میں زیادہ عزت و
احترام کے مستحق قرار پاتے ہیں۔

اسلامی شاعر میں سے ایک چیز غیر محرم
عورت سے صحافتیہ نا بھی ہے اس اسلامی حکم پر
یوں تو اب اسلامی ممالک میں ملکہ خود پاکستان میں
بھی بہت عمل کیا جاتا ہے لیکن یورپ جا کر تو ایسے
بالکل ہی نظر انداز کر دیا جاتا ہے حالانکہ جو عادت
احمدیہ کے امام ایدہ اللہ تعالیٰ اور ہمارے مبلغین
تسے ہمیشہ اس پر عمل کیا ہے اور کبھی مجھ اس کی وجہ
سے ان کی عزت و تکریم میں فرق نہیں آیا بلکہ اس کا
بہت مفید اور خوشگوار اثر ہوتا ہے۔

ہمیں خوشی ہے کہ بعض دیگر مسلمان بھی اب
یورپ میں جا کر اس اسلامی حکم پر عمل کرنے کا احترام
کرنے لگے ہیں چنانچہ حال ہی میں اسکا ایک تازہ
مثالی نطرسے گزری تھی سے اسلامی احکام کی پابندی
کے خوشگوار نتائج کا مزید ثبوت ملتا ہے۔ پاکستان
کے ایک غیر سرکاری وفد نے بیرونی ممالک کا جو
دورہ کیا اس کی روشنا میں میرا اعظمتیہ محمدیہ
شاہ صاحب مفتی کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے یہ بیان کیا
گیا ہے کہ فرانس کی ایک پریس کانفرنس میں

"بہتر الاف عت فرانس سوئٹزی کی نامتو ایک
نوجوان خاتون کہ یہی نہیں سختی ہے جسے مردوں اور بچوں
سے خوب گم ہوشی سے باقہ ملایا لیکن جب اس رپورٹ
کی بار بار آتی تو اپنا ہاتھ بڑھانے کی بجائے اپنے
سوائی جہر کی لمبی باہوں میں لپیٹ لیا وہ بے چاری
بیرونی تھی کہ یہ کیا برا ہے۔۔۔۔۔ سب سے یہ بتایا
گیا کہ اسلامی نقطہ نگاہ سے کوئی مسلمان مرد کو غیر محرم
عورت سے باقہ نہیں ملا سکتا تو وہ یہ سن کر بے حد حیران
ہوئی اور اس نے وہ اس کا مفتی صاحب کی تصویر
کے ساتھ ایک شاندار "رائٹ اپ" دیا فرانس سوسر
کی اس سٹیٹس سے ہمارے وفد کا پیغام باندھ کر ان
مک پیجا۔۔۔۔۔ اس رائٹ اپ کے ساتھ ہوتے

ہر صاحب استطاعت احمدی کا
فرض ہے کہ وہ اخبار
"الفضل"
خروج خرید کو پڑھے؛
رینجر

چند متفرق یادداشتیں

مختصر مولانا ابوالعطاء صاحب

۱۹۳۴ء کی بات ہے۔ میں ان دنوں مبلغین کلاس میں حضرت حافظ روشن علی صاحب رحمہ اللہ کے پاس بیٹھتا تھا۔ اور گاہ گاہ جلسوں اور مناظرات میں تقریر وغیرہ کے لئے بھی جایا کرتا تھا۔ حضرت حافظ صاحب کے ہمراہ میں قادیان سے گوئڑہ ضلع لائل پور کے جلسہ میں شمولیت کے لئے آیا۔ یہ جلسہ آریہ نمان کے جلسہ کے جواب میں ہوا تھا۔ اسی لاڈ سپیکر نہیں ہوتے تھے۔ جلائی کا آغاز تھا۔ نہایت جوش سے تقریر کی جاتی تھیں۔ پھر سے دن کی تقریر کے بعد میرا گلہ بیٹھ گیا۔ اس وقت قادیان سے نفاذت تبلیغ کی طرف سے حضرت حافظ صاحب کے نام لارایا کر فرمایا میں عیسائیوں سے مناظرہ کا امکان ہے آپ ابوالعطاء کو وہاں بھیجا دیں۔ انہوں نے جواباً تار و دیدیا کہ اس کا کیا خراب ہے کسی اور مبلغ کو بھیجا جائے۔ مولانا محمد حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب نیرترہ نے جو ان دنوں نائب مغلظہ دعوہ تبلیغ تھے فوراً اطلاع دی کہ آپ دونوں نماز جمعہ لاہور پور میں وہاں فیصلہ کریں گے۔ جموں تک دو دن کا وقفہ تھا۔ اس عرصہ میں علاقہ وغیرہ بھی جاری رہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جیسے گئے کو آرام آیا۔ حضرت حافظ صاحب اور میں نے نماز جمعہ مسجد لاہور میں پڑھی۔ قرار پایا کہ میں حضرت نیر صاحب کے ہمراہ قصور جاؤں اور حضرت حافظ صاحب قادیان تشریف لے جائیں گے۔ حضرت نیر صاحب نے مجھے بتایا کہ حضرت مولانا راہیکی صاحب بھی حضور پورچہ رہے ہیں آپ فکر نہ کریں۔ انہیں تار و دیدیا گیا ہے چونکہ مجھے اس وقت تک عیسائیوں کے کسی شے پادری سے مناظرہ کا اتفاق نہ ہوا تھا اس لئے مجھے خوشی ہوئی کہ قصور میں مناظرہ حضرت مولانا راہیکی صاحب گریں گے اور میں سنوں گا۔ میں حضرت حافظ صاحب کو قادیان کی ٹرین پر سوار کرانے کے لئے ان کے ہمراہ ریوے سٹیشن پر گیا۔ ٹائل سے ان کا بیڑا اٹھا کر میں ریوے سے مسافر خانہ سے حضرت حافظ صاحب کے ہمراہ جا رہا تھا۔ میں نے ان سے عرض کیا کہ حضرت! معلوم ہوا ہے کہ قصور میں حضرت مولانا راہیکی صاحب بھی پہنچ رہے ہیں اس لئے مجھے زیادہ فکر نہیں ہے۔ میرے یہ کہنا تھا کہ ہمارے شفیق استاد حضرت حافظ صاحب نے ناراضگی کے جوہر فرمایا کہ اگر یہ بات ہے تو تم جا کر اپنا تہمتی لے آؤ اور میرے ہمراہ قادیان جو چلو کہو تم اپنے آپ کو سلسلہ کچھوڑو نہیں سمجھتے۔ مولوی راہیکی صاحب کو دو درجے تھے۔ میں اپنے استاد کے اشارے کو سمجھتا تھا۔ مجھے نہ بحث عرض کر دیا۔ کہ میں اللہ تعالیٰ پر توکل

کرتے ہوئے خود اپنے آپ کو سلسلہ کا ذریعہ سمجھتا تھا تب آپ نے دعا فرمائی اور خوشی سے مجھے جانے کی اجازت دی۔ قصور کی گاڑی میں میں حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب نیر کے ہمراہ سوار ہوا۔ میں نے حضرت حافظ صاحب کے سامنے ہوا قرار کیا تھا اس کی وجہ سے طبیعت پر خاصہ بوجھ تھا۔ میں ابوالعطاء ہو کر دعاؤں میں منہمک ہو گیا۔ اسی دوران اللہ تعالیٰ نے مجھے تسلی دی اور جنگ بدر کے موقع سے متعلق نازل ہونے والی آیت ولتوا عند تم لا حاقتم فی البیعا۔ ولکن ینقضی اللہ کان امرأ مفعولاً میری زبان پر جاری ہو گئی۔ مجھے پورا اطمینان تھا۔

قصور پہنچے تو حضرت مولانا غلام رسول صاحب راہیکی پہلے ہی وہاں تشریف رکھتے تھے۔ انتہائی محبت سے ملے اور بہت خوشی کا اظہار فرمایا اور فوراً کہا کہ مناظرہ ہوا تو آپ کریں میں نے اپنی کمزوری کا ذکر کر کے عرض کیا کہ آپ ہی مناظرہ کریں۔ آخر میں میں نے کہا اچھا آپ پہلا مناظرہ کریں اس کے بعد انشاء اللہ اللہ عزوجل مناظرہ کر دوں گا۔ مگر حضرت مولانا راہیکی نے ہمارے ارشاد فرمایا کہ ہمارے دل کی خوشی اسی میں ہے کہ اب سلسلے کے نئے مبلغ آئے ہیں اور اسلام کے دفاع کا بیڑا اٹھائیں۔ ایسے موقع پر حضرت مولوی صاحب انتہائی قانع اور فروتنی کا اظہار فرماتے ہوئے میرے ایسے نوجیز مبلغین کو بہت حوصلہ دلا یا کرتے تھے اور یہ باہلی سچی بات ہے کہ حضرت مولوی صاحب پورہ۔ دل سے نئے مبلغین کے لئے انتہائی جذبات محبت کا اظہار فرماتے تھے۔ اب جب طے ہو گیا کہ عسائی پادری سے اگر مناظرہ ہوا تو میں ہی کروں گا تو مجھے زیادہ فکر ہوئی۔ معلوم ہوا کہ مشن میں پادری عبدالحق صاحب آئے ہوئے ہیں اور تمام کمان کا پیکر بھی ہے نیز پادریوں کی طرف سے شرائط مناظرہ کرنے کے لئے بھیجی آگئی ہے۔ ان دنوں قصور میں محرم مرزا محمد صدیق بیگ صاحب سیکورٹی تبلیغ تھے۔ نیز مولوی عبدالحق صاحب مرحوم ٹیلر ماسٹر بہت سرگرم تبلیغی کارکن تھے۔ قرار پایا کہ میں ان دونوں اور دوسرے اصحاب کے ہمراہ بیٹھائی مشن میں جاؤں۔ شرائط یہ طے کر رہے ہیں کہ دف پادری عبدالحق صاحب کے اسلوب گفتگو کا اندازہ کرنے جاؤں گا۔ ہم پادری صاحب کی جانے سے راضی نہیں تھے۔ پادری عبدالحق صاحب کے ساتھ چند اور پادری بھی تھے۔ محرم مرزا محمد صدیق صاحب اور دوسرے دوستوں کی گفتگو شروع ہوئی۔ گفتگو دیر کے بعد پادری صاحب سے مداخلت کرتے ہوئے کہ

کراہیوں سے مناظرہ صرف اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ وہ دو باتوں سے ایک تسلیم کریں۔

۱۔ یا تو وہ اقرار کریں کہ مسافرہ کی رپورٹ الفضل میں شائع نہ کریں گے۔

۲۔ اور یا پھر کسی غیر جانبدار ثالث کو فیصلہ کرنے کے لئے مان لیں۔

پادری صاحب نے زور دیا کہ اگر اس امر کے تفسیر کے بغیر تم شرائط مناظرہ پر رضامند نہ کیے اس وقت تک میں مجلس میں خاموش بیٹھا تھا۔ جب میں نے محسوس کیا کہ ہمارے دوستوں کے لئے الجھن دہشت ہے تو میں نے اپنے سیکورٹی صاحب تبلیغ سے کہا کہ آپ بیشک انھیں کہم الفضل میں مناظرہ کی رپورٹ شائع نہ کریں گے۔ پادری صاحب نے میری یہ بات سن کر انہوں نے سینئر اہل بدلتے ہوئے جھٹ کہنا شروع کر دیا کہ نہیں صاحب! ہم آپ لوگوں سے صرف اسی صورت میں مناظرہ کریں گے جب کوئی غیر جانبدار ثالث مقرر کیا جائے۔ ہمارے دوستوں نے پادری صاحب کو کہا کہ ہم نے آپ کی پہلی شرائط مان لی ہے۔ اب آپ کو مناظرہ کرنا چاہیے مگر وہ صبر تھے کہ ثالث کے تقرر کے بغیر میں انھیں سے مناظرہ نہیں کر دوں گا۔ اس وقت تک سیر کرنے اور خاموش رہنے کا مقصد پورا ہو چکا تھا۔ میں نے اندازہ کر لیا تھا کہ پادری عبدالحق صاحب کس قسم کی اور کس انداز پر گفتگو کرتے ہیں۔ اس میں نے پادری صاحب کو براہ راست گفتگو کرنی شروع کر دی اور بڑی بڑت سے کہہ دیا کہ میں غیر جانبدار ثالث میں منظور ہے بشرطیکہ وہ غیر مسلم اور غیر مسیحی ہے۔ زیادہ تر ان پیر اور پادری صاحب سے زیادہ باہلیں کو جاننے والا ہو۔ کیونکہ فیصلہ اسی دو طرفوں کی رضامندی میں ہوگا میں نے جب یہ بات کہی تو پادری صاحب جوش میں آکر کہنے لگے کہ کوئی غیر عیسائی مجھ سے زیادہ باہلیں کو جاننے والا نہیں ہو سکتا۔ میں نے کہا کہ پھر آپ غیر جانبدار عالم ثالث کہاں سے لائیں گے؟ اس پر مولوی پادری صاحب مجھے کہنے لگے کہ کیا تمہاری طرف سے تم مناظرہ کرو گے؟ میں نے کہا کہ اس کا شرائط سے کوئی تعلق نہیں۔ آپ شرائط لے کر میں سے پادری کو کھڑا کر دوں گا۔ میں نے کہا کہ آپ مجھ سے جا میں کھڑا کر دیں۔ یہاں پر شخصیت کا کوئی سوال نہیں۔ سوال تو اسلام یا عیسائیت کے بچے ہونے کا ہے۔ آپ شرائط لے کر لیں۔ اس موقع پر جوانی کی وجہ سے اور فحیرت ایمانی کے باعث میں نے یہ بھی کہہ دیا کہ آپ مجھ سے جا میں کھڑا کر دیں تو سمجھتا ہوں کہ کسی دینی یا پادری میں علمی قابلیت ہوتی ہی نہیں۔ سیرا اس قول پر پادری صاحب ہلکے آٹھے اور ان کے منہ سے جوش پر نکلا۔ "ھلکے تھلکے فی اللسان عرفہ" میں نے کہا کہ تو یہ تقریر ہی میری دلوی کا ثبوت ہے۔ اس فقرہ کی اعلا تیار ہی میں کر رہا کہ عربی زبان میں آئی۔ پادری صاحب اور میں جوش میں

آٹھے اور کہنے لگے کہ تمہارا ذکر میں کیا غلطی ہے یہ تو باہلی مجھے فقرہ ہے۔ میں نے کہا کہ آپ یہ فقرہ لکھیں۔ پادری صاحب نے مجھ پر دبا۔ اور اس فقرہ ہی کہنے لگے کہ صحت کے بارے میں فیصلہ مولوی ابوالرحیم صاحب یا مولوی نثار اللہ صاحب امرتسری سے کرانے میں نے کاغذ لے لیا کہ بہت اچھا آئی ہی فیصلہ کر لیں گے۔ کاغذ میں سے کوٹ کے اندر کی بیب میں رکھا اور پادری صاحب سے کہا کہ تلسا سے کہہ لیا صورت کی جانے پھر سے یہی مان لیا کہ الفضل میں رپورٹ شائع نہیں ہوگی۔ اور یہی تسلیم کر لیا کہ غیر جانبدار مناسب ثالث بھی مقرر ہو جائے۔ مگر آپ پھر بھی ہم سے مناظرہ کی شرائط سے نہیں کرتے؟ کہنے لگے کہ تم یہ تلسا ذکر اس عمل میں کی غلطی ہے؟ میں نے کہا کہ آپ نے ہلکے کے بعد مضارع کو بزم دی ہے حالانکہ ہلکے بزم میں سے نہیں ہے پھر اپنے اللسان و صفت کو نکرہ لکھا ہے اور فی کا استعمال بھی برحق نہیں میرا اتنا کہتا تھا کہ پادری صاحب نے قابل ہوئے۔ اور ہر چند پوشش کی کسی طرح وہ کاغذ کو واپس مل جائے مگر وہ اس میں کامیاب نہ ہوئے اور ہم لوگ خوشی خوشی واپس مکان پر آ گئے۔

جب واپسی پر یہ سارا ماجرا حضرت مولانا راہیکی رحمہ اللہ کو سنا، انہوں نے بہت ہی خوش ہونے اور فرمایا کہ یہ بھی تامل و جاہل ہی ہے۔

پادری عبدالحق صاحب سے جماعت احمدیہ کے ساتھ قصور میں مناظرہ تو منظور کیا مگر ان کے مکیوں کے بعد سوالات کا موقع ہوتا تھا وہ چاروں دن ہم پر ہی استعمال کیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس موقع پر ہم عیسائیت کو لاجواب ہوا۔ میں اس وقت اس وجہ سے سلسلہ سوال جواب کی تفصیل میں نہیں جاتا اس کی وجہ سے شہر میں احمدیت کے دلائل کا بہت چرچا ہوا تھا۔ چنانچہ پھر سے قصور کے اہل بیتوں نے مولوی محمد راہیم صاحب سیکورٹی اور مولوی نثار اللہ صاحب امرتسری کو بلا یا۔ پادری عبدالحق صاحب مولوی نثار اللہ صاحب کے ساتھ مناظرہ فوراً منظور کر لیا۔ مناظرہ چوتھے دن صبح کے وقت مقرر ہوا تھا۔ پادری صاحب کے بیچوں کے بعد سوال و جواب ہوتے تھے۔ رات کو ایک بڑے سوجھ بھلا میں ہوا کرتا تھا۔ پادری صاحب نے مولوی نثار اللہ صاحب کے لئے اصحاب جماعت اور حضور مولانا غلام رسول صاحب راہیکی، اختر مولوی اور عبدالرحیم صاحب سیکورٹی کی محبت میں خاکا بھی کیا۔ ہم ایک طرف بیٹھ گئے مگر کچھ ہی وقت بعد جن مولوی عبدالقادر صاحب، قصیرہ نے ہمیں دیکھا یا سٹیج پر بلا یا اور کرسیاں پیش کیں۔ اسی پادری صاحب نے سٹیج پر آئے لوگوں کو بھاننے کیلئے مختلف مولوی تقریریں پڑھنے لگے۔ میں نے تقریر کر کے مولوی محمد صدیق صاحب راہیکی نے اپنی تقریر کا پانچوں طرف کر لیا مگر گفتگو نہیں کیا۔ اس وقت تقریر کر دیا کہ مولوی اسلام کی طرف سے تم کہہ رہے ہو کہ خدا نے فرمایا کہ تمہارے مولوی نثار اللہ صاحب اور مولوی عبدالحق صاحب کے درمیان مناظرہ ہو چکی ہے اور پانچوں طرف سے دعاؤں کی آواز آ رہی ہے۔ میں نے تقریر کر کے کہا کہ میں نے اس بات کیلئے یہ سیکورٹی کر لیا تھا کہ کوئی نثار اللہ صاحب کی طرف سے گفتگو نہ ہو۔ مولوی نثار اللہ صاحب اور مولوی عبدالحق صاحب کے درمیان مناظرہ ہو چکی ہے اور پانچوں طرف سے دعاؤں کی آواز آ رہی ہے۔ میں نے تقریر کر کے کہا کہ میں نے اس بات کیلئے یہ سیکورٹی کر لیا تھا کہ کوئی نثار اللہ صاحب کی طرف سے گفتگو نہ ہو۔ مولوی نثار اللہ صاحب اور مولوی عبدالحق صاحب کے درمیان مناظرہ ہو چکی ہے اور پانچوں طرف سے دعاؤں کی آواز آ رہی ہے۔

میاں شیر محمد صاحب آف ملایا کا ذکر تیسرا

میرے بڑے بھائی میاں شیر محمد صاحب ریٹائرڈ چیف انسپکٹر پولیس ملایا مورخہ ۲۲ جون ۱۹۶۲ء کو تقریباً تیس سال کا عمر میں مقام سیرممن ملایا میں وفات پا گئے۔ انانہ دنانا لیلہ راجعون۔ مرحوم صاحب سے ہی احمدی تھے۔ کیونکہ ہمارے بزرگ مفتی مولانا بخش صاحب مرحوم نے لڑھکانہ میں بیعت کر لی تھی اس طرح سارا خاندان بیعت کر چکا تھا۔ اگر طالب علمی کے زمانہ کی وجہ سے صحابی ہونی کا شرف نصیب نہ ہوا تھا۔ لیکن بیعت حضرت مسیح الموعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی کر لی تھی۔ بعد ازاں جلد ہی ملایا چلے گئے۔ تمام عمر وہیں گذاری اور وہاں ہی مستقل رہائش اختیار کر لی تھی۔ ان کا بڑا ارادہ کامیاب مبارک احمد آج کل ملایا میں سپرنٹنڈنٹ پولیس ہے۔

دوسری جنگ عظیم سے پہلے بھائی صاحب مرحوم بیچ اہل و عیال قادیان تشریف لائے تھے۔ ان دنوں محرم خواجہ محمد امین صاحب کے بال شادی کی تقریب تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کے لئے خواجہ صاحب موصوف کے گھر محدودارالرحمت قادیان تشریف لائے۔ ہم دونوں بھائی بھی اس شادی میں مدعو تھے۔ خاکسار نے حضور سے بھائی صاحب مرحوم کو تعارف کرایا جو بیکرہن دنوں ملایا میں تبلیغی مشن قائم کرنے کی تجویز حضور کے زیر غور تھی لہذا حضور کا فی عرضہ بھائی صاحب مرحوم سے گفتگو فرماتے رہے۔ اور ملایا کے تفصیل حالات دریافت فرماتے رہے۔ بعد ازاں جب گفتگو ختم ہوئی تو خاکسار نے حضور کی خدمت اقدس میں عرض کیا:-

”حضور۔ بھائی صاحب کی رٹ کی ٹائیٹا بندھا کر سے سخت بیمار ہے اور حالت تشویشناک ہے حضور دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اس بچی کو کاملاً مدوا جلا صحت عطا فرمائے۔“

”ہم رٹ کی کو پاس جا کر دیکھیں گے اور دعا کریں گے۔“

پچنانچہ حضور سیدیل چل کر بھائی صاحب کے گھر تشریف لے گئے۔ رٹ کی کا معائنہ فرمایا اور دعا کی اور فرمایا:-

”بھراؤ بیٹیں۔ اللہ تعالیٰ بچی کو جلد از جلد شفا عطا فرمائے گا۔ دیگر تمام ادویات بند کر دو۔ ہم خود روزانہ دو ایچ جاکریں گے۔ بس وہی دوا دیا جاوے۔“

پچنانچہ حضور کی دعا اور دوا سے وہ بچی صحت یاب ہو گئی اور اب تک حیات ہے۔ الغرض اس طرح بھائی صاحب مرحوم کے دل میں حضور پر فوری گہری محبت تھی۔ اور جب بھی بھائی صاحب مرحوم ملایا سے آ کر تے تھے۔ حضور پورے شرف و مہمانداری سے شرف ملاقات فرود حاصل کیا کرتے تھے۔ بھائی صاحب مرحوم اور ان کے لڑکے مبارک احمد نے ان ایام میں جب ملایا پر حیا جان کا قبضہ ہو گیا تھا۔ محرم مولانا غلام حسین ایاز صاحب مرحوم اور دیگر احمدی اصحاب کی جو جاپانیوں کی قید میں تھے۔ قابل قدر خدمات کیں تھیں۔ تمام بندگان مسند بھائی صاحب مرحوم کے لئے دعا سے مغفرت فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ بھائی صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور بس ماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔ (خاکسار نور محمد اور میر بخشزادہ امیر جماعت احمدیہ علی پور گھوٹان ضلع مظفر گڑھ)

شکرہ اجابا

مکرمہ احتجاج علی صاحب زبیری۔ کوہاٹ

مورخہ ۷ جون بروز اتوار بوقت پونے نو بجے شام میری خوشخبر نام صاحبہ زوجہ محترمہ ڈاکٹر مرزا عبدالحکیم صاحب دریا نرڈ کا انتقال کیمیل پور میں پوجہ وارث فیل ہوا۔ مرحوم نے شہلاہ میں وصیت فرمائی تھی۔ ان کا جنازہ پیر کی صبح ۱۲ بجے کیم پور کے گھر پر لڑھکانہ چلے گئے۔ ہمارے ساتھ کچھ غیر احمدی عزیز لوگ کیمیل پور سے جنازہ کے ساتھ گئے تھے۔ وہ ربوہ کے کارکنوں کے مشین سلوک اور بہترین انتظام اور مہمان خانہ کے کارکنان کی محبت و اخلاص کو دیکھ کر از حد حیران ہو گئے۔ درحالیہ کارکنان کو علم نہ تھا کہ کون غیر احمدی دوست ہیں۔ انہوں نے محض اپنی ڈیوٹی مگر پُر اہتمام ڈیوٹی دل و جان سے ادا کی۔

ربوہ کے اصحاب جن میں کارکنان مہمان خانہ ریوٹیو سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ اور ان کے لاکھن بھی شامل ہیں۔ یہ ربوہ دیکھ کر میرے غیر احمدی دوست ربوہ اور ربوہ والوں کے لئے خدا تعالیٰ سے دعا میں کرنے لگے اور وہاں کی سادگی، خلوص، محبت و دیکھ کر وہ حیران رہ گئے۔ میری خوشخبر نام صاحبہ دعا تعالیٰ ان کو جنت الفردوس اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا فرماوے آج اپنے مولا کے پاس ہوں گی) از حد غریب نواز اور مہمانان کے لئے دود رکھنے والی تھیں۔ ہر ایک کی مدد حسب توفیق کیا کرتیں اور انہی وقت تک وہ ہر ایک سے محبت اور خندہ پیشانی سے پیش آتی رہیں۔ میں اللہ سبحانی فرصت میں مرحوم کے حالات زندگی اور ان کی وفات پر مفصلاً لکھنے کی کوشش کروں گا۔ میر دست اہل ربوہ کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ خدا تعالیٰ اہل ربوہ پر اپنی رحمت و برکت کی بارش فرمائے آمین

۴۴۔ اب رات کو پادری صاحب کی آخری تقریر تھی۔ اہل حدیثوں نے پادری صاحب سے کہا کہ آج رات کو سوالات کرنے کا موقع ہمیں دیا جائے۔ پادری صاحب نے جواب دیا کہ آج تو تقریر کا عنوان مسیح کی آمد ثانی ہے۔ اور میں نے مرزا صاحب کے خلاف تقریر کر لی ہے۔ اس لئے سب سے پہلے پادری صاحب نے جواب دیا کہ آج کے جلسہ کی صدارت کریں۔

ہمیں بتایا گیا تھا کہ جناب مولوی صاحب موصوف نے جواب دیا تھا کہ ہمارا احمدیوں سے کتنا اختلاف ہو مگر یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ان کے خلاف عیسائی پادری کے بیچوں میں صدارت کروں۔ ہمارے کانوں میں یہ بات مختلف اطراف سے پڑ رہی تھی کہ آج پادری صاحب بہت سخت تقریر کریں گے اور تین دن کی ہزیمت کا بدلہ لینے کی بھی کوشش کریں گے۔ ہمارا سہارا تو اللہ تعالیٰ کی قدرت پر تھا۔ جب رات کو ہم لوگ صبح ستورہ دعا کے جلسہ کے طرف جانے لگے تو حضرت مولانا صاحب نے فرمایا کہ آج ضمیمہ انجام دہنم بھی لیتے ہیں چنانچہ یہ کتاب بھی لے لی گئی۔ جلسہ کا ہجر پور تھی۔ پادری صاحب نے نہایت اشتعال انگیز تقریر کی۔ آریوں کو کھیرام کے ذکر سے مشتعل کیا اور غیر احمدیوں کے مولویوں کے متعلق بعض کلمات سنا سن کر براؤ فرماتا تھا۔ لیسووع مسیح کے بارے میں الزامی جوابات کے ذکر سے آگ بگائے کی کوشش کی۔ اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں پر اعتراضات کئے۔ ایسا محسوس ہوتا تھا کہ سب لوگوں کو ہمارے خلاف بھڑکایا گیا ہے۔ میں اپنی کرسی پر بیٹھا دعائیں مستحویں تھا۔ میرے آئینہ صبا رہی تھی۔ حضرت مولوی صاحب اور دوسرے اصحاب بھی دعا کر رہے تھے۔ جب میرا وقت آیا تو اللہ تعالیٰ نے ایسی تائید و نصرت فرمائی جس کا تصور بھی نہ تھا۔

میں نے کہا کہ موضوع مسیح کی آمد ثانی ہے اور مقابلہ عیسائیوں اور احمدیوں کا ہے۔ دلائل کی بحث ہے دوسرے اصحاب کو انصاف سے سوانہ کرنا چاہیے اور بلاوجہ پادری صاحب کی غلط اشتعال انگیزی کا شکار نہ ہونا چاہیے۔ میں نے کہا کہ آمد ثانی جسمانی نہیں ہے اور آمد ثانی کی علامات یہ ہیں جو پوری پوچھی ہیں۔ پادری صاحب کو بہت سے توان پر گفتگو کریں۔ لیسووع مسیح کی انہیں کی رُو سے جو پوزیشن تھی اسے بطور الزامی جواب پیش کیا گیا ہے۔ اس موقع پر ضمیمہ انجام دہنم کا حوالہ بہت کار آمد ثابت ہوا۔ میں نے یہ کہا کہ لیسووع تو وہ تھا کہ جس نے اپنے سے پہلے آنے والوں کو ڈالو اور بٹ مار کہا ہے تو سناٹا چھانکا۔ پادری صاحب نے میری تقریر کے دوران ہی حوالہ کا شور مچانا چاہا۔ مگر اللہ تعالیٰ کا تصرف تھا۔ کہ میں نے جو پہلی بائبل کھولی تو یہ الفاظ سامنے آئے:-

”لیسووع نے ان سے پوچھا کہ تم سے پہلے مسیح کیسے آئے ہوں گے۔“

درحقیقت یہ احمدیت کی نفرت اصحاب جماعت بالخصوص حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجیکی کی پردرد دعاؤں کے نتیجہ میں ہوئی تھی۔ اس سارے واقعوں حضرت مولوی صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں اور تصرفات کا نمایاں اثر نظر آتا تھا۔ میں الفاظ میں اس خوشی اور مسرت کو بیان نہیں کر سکتا۔ جو حضرت مولوی صاحب کو اس موقع پر ہوئی تھی۔ الحمد للہ اولاً و آخراً۔

اطفال الاحمدیہ کے پرچے

۲۲ مئی کو اطفال الاحمدیہ کے انتخابات ہوئے تھے۔ اب تک ۸۵ مجالس نے جوائی پرچے جات بھجوائے ہیں۔ باقی مجالس بھی پرچے فوراً بھجوادیں۔ تا نتیجہ مرتب کیا جا سکے۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست دعا میرے چھوٹے ناموں بشیر احمد سیفی صاحب ایک ہفتہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اصحاب دعا کی درخواست سے آمین۔ (شریف احمد رازی دفتر الفضل ربوہ)

وعالیٰ مغفرت۔ محرم میان محمد یوسف مقامات پشاور کی فوجن صاحبزادی زبکی کی حالت میں ہسپتال میں فوت ہو گئی۔ انانہ دنانا لیلہ راجعون۔ ایک روز بعد لوگ بھی فوت ہو گئے۔ میاں صاحب کو اس صدمہ سے شدید رنج ہوا ہے۔ اصحاب جماعت سے درخواست ہو کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے۔ (خاکسار تیار قطب احمدی ہسپتالنگری پشاور)

آل بوبہ باسکٹ بال کوپنگ کمیٹی پختونخواہی اختتام پذیر ہو گیا

اختتامی تقریب میں شیخ ابرار احمد صاحب ڈی ایس پی لائل پور نے اسناد تقسیم فرمایا

لاہور ۱۷ جون ۱۹۶۷ء کو ربوہ کالج باسکٹ بال کوچنگ کمیٹی پختونخواہی اختتام پذیر ہو گیا۔ اختتامی تقریب میں محکم شیخ ابرار احمد صاحب ڈی ایس پی لائل پور نے اسناد تقسیم فرمائی۔ باسکٹ بال کلب کوپنگ کمیٹی ربوہ کے ہونہار نوجوانوں اور بچوں کی صحیح جسمانی و ذہنی تربیت کے لئے ہر سال سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن کے تحت مشتق کیا جاتا ہے۔ اس سال کوچنگ کمیٹی پختونخواہ ۱۹۶۷ء سے شروع ہوا تھا اور پوری کامیابی کے ساتھ ۱۹۶۷ء میں ۶۶ اشتہار پذیر ہوا۔ اس سال اس کمیٹی میں مختلف عروں کے کم و بیش پچاس بچوں نے تربیت حاصل کی۔ گورنمنٹ کی پولیس کے مطابق ان بچوں کا مقصد بچوں کو اولیٰ علم میں ہی باسکٹ بال سے روشناس کرنا ہے۔ اس مقصد کے لئے اس کمیٹی میں ۱۵ سال تک کے بچے اور خصوصاً بعض بڑی عمر کے نوجوان بھی بڑے شوق کے ساتھ شامل ہوئے۔ ٹریننگ صحیح و مشا دی جاتی رہی۔

اختتامی تقریب میں تمام اہل اجاب نے بڑی تعداد میں شرکت کی۔ اس موقع پر سید اعجاز حسین شاہ صاحب سیکرٹری سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن و جوائنٹ کوچ نیشنل ٹیم بھی تمغہ شریف لائے ہوئے تھے۔ آپ نے اپنی مختصر اور جامع تقریر میں بکمال مال کی اہمیت، مقبولیت اور ضرورت پر روشنی ڈالی اور باسکٹ بال ٹیکنیک اور کھیلنے کے رموز و اسرار سے تربیت لینے والوں کو آگاہ کیا۔ آپ کی تقریر کے بعد ربوہ کی وہ منتخب بچوں کے درمیان جزیں کمیٹی کے تربیت یافتہ کھلاڑی اور نواہوز چکے بھی شامل تھے۔ ایک تماشائی میچ ہوا۔ میچ کے بعد محکم پورہ پر معمولی صاحب پر بیٹہ نیشنل باسکٹ بال کلب تعلیم الاسلام کالج ربوہ و میمبر سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن نے حاضرین سے خطاب کیا جس میں انہوں نے ربوہ میں باسکٹ بال کی مختصر تاریخ بیان کرتے ہوئے مشورہ کیا کہ ربوہ ایسوسی ایشن پاکستان کے تین اہم مراکز میں ایک نمایاں پوزیشن حاصل کر چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور تائید سے اس سال ہماری ٹیم نے پولیس کی باسکٹ بال ٹیم کو شکست دے کر باسکٹ بال کے سلسلہ میں پہلے جایزہ ہمارا ہی اس ٹیم نے اس سال لاہور میں منعقدہ سنٹرل اولمپک کھیلوں میں حصہ لیا تھا۔ اجاب کو باجوہ کالج پولیس کی ٹیم نے اس سال ہمارے آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے موقع پر پاکستان

ہفت صفائی

(محکم صاحبزادہ عوزاطا ہر احمد صاحب مہتمم صحت جسمانی مجلس خدام اہل خانہ پورہ)

شعبہ صحت جسمانی مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۷ء سے لے کر مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۷ء تک ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے۔ جملہ قائدین مجلس خدام الاحمدیہ سے توقع کی جاتی ہے کہ اپنا اپنا تندرستی اور شوق کے ساتھ اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں۔ صفائی اور حفظان صحت سے متعلق ضروری ہدایات جو مختلف حصے اختتامیہ کلب کے پاکیزہ ایشیا اور اسوہ طبیہ کی روشنی میں تیار کی گئی ہیں تمام قائدین کو بخوبی جاننا چاہیے اور اس سے متعلق ہر بات کو یاد رکھنے والے اہل اجاب ہیں۔

۱۔ اول ایات کو ہر مذہب و ملت یا طبقہ و زندگی سے تعلق رکھنے والے اہل اجاب میں بکثرت پڑھ کر لیں اور وہاں جہاں ممکن ہو بڑے بڑے پوسٹرز کی صورت میں پینک بگھرن پراویژن کریں گے۔

۲۔ حذر و جہاں جہاں ممکن ہو اس ہفتہ کے دوران زیادہ سے زیادہ خدام کلب جاتی معاشرہ کو راہگاہ اور شمار سے مرکز کو مطلع کریں گے۔

۳۔ سوسرو۔ باقاعدہ کے ساتھ مسواک یا پنجن (خواہ کمرقم کا ہو) کرنے کی عادت کو رائج کرنے کی کوشش کریں گے۔

۴۔ چھارہ۔ اس بارہ میں اعداد و شمار ہبیا کر کے مرکز کو مطلع کریں گے کہ کئی نئے خدام ہیں۔ نئے خدام باقاعدگی سے دانتوں کی صفائی کرتے ہیں اور ہفتہ صفائی کے دوران ہیں گئے۔ نئے خدام نے باقاعدہ دانتوں کی صفائی شروع کر دی ہے۔

۵۔ پینک بگھرن پریس کی طرف سے مفت یا بائبل معمولی قیمت پر وصول کیا گیا ہے۔ اختتام بھی باعث تسنن ہوگا۔

۶۔ پنجم۔ اعلیٰ کھیلوں اور ٹیچرول کے خلاف ہم جلائیں گے اور عوام انسان کو ان کے مفرت سے آگاہ کر کے مارنے کے آسان ذرائع سے آگاہ فرمائیں گے۔

۷۔ اگر مجلس کے شعبہ صنعت کی طرف سے مکھیا مارنے کے لئے چھپکیاں یا زہریلے مکھی مار کاغذ بھی معمولی قیمتوں پر عوام کو ہبیا کئے جائیں تو زیادہ بہتر ہوگا۔

زمعاً انصار اللہ توجہ فرمائیں

مجلس انصار اللہ کے زعماء سے یہ بات پوشیدہ نہیں کہ ہمارا مالی سال یکم جنوری سے شروع ہوتا ہے اور چند دنوں تک نصف سال ختم ہو جائے گا۔ جہاں یہ امر تو شکر ہے کہ اس سال کی آمدگزشتہ سال کی آمدنی سے خدا تعالیٰ کے فضل سے کافی بڑھی ہے وہاں یہ بات توجہ کے قابل ہے کہ بیٹ کے لحاظ سے ہم ابھی کافی پیچھے ہیں۔ یہ کمی بڑی آسانی سے پوری ہو سکتی ہے بشرطیکہ جملہ مجالس کے زعماء ہمت سے کام لیں اور کسی رکن کو بقایا دار نہ رہنے دیں۔ پولیس اور مجلس کے زعماء اور بڑی مجالس کے ذمہ دار اعلیٰ کی خدمت میں التماس ہے کہ اس طرف پوری توجہ فرمائیں۔ جہاں اللہ احسن الخیر۔

(قائد مال انصار اللہ مرکز تربیت)

اخبار احمدیہ

(تقریباً)

اس لئے بحیثیت احمدی ہمارا یہ اولین فرض ہے کہ ہم اپنا طرز عمل ایسا بنا لیں کہ ہمارے ہاتھ اور ہماری زبان سے کوئی بات ایسی نکلے نہ جو جو احمدیوں یا دوسرے لوگوں کے لئے کسی دکھ یا تکلیف کا موجب ہو۔ ہمارا قول اور عمل دوسروں کے لئے ایک نمونہ ہونا چاہیے یعنی وہاں ہونا چاہیے کہ جس سے لوگ رہنمائی حاصل کریں۔

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۱۹۶۷ء

سیکرٹری
ڈی سنٹرل کالج باسکٹ بال کلب۔ ربوہ